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Evangelisch-lutherische Mission zu Leipzig. In Kommission von Justus Naumann 
 

 

Afrika - Müller, E. (Emil): Die Landschaft Naruma auf dem 

Kilimandscharo Selbstverlag der Evangelisch-lutherischen Mission 

zu Leipzig. In Kommission von Justus Naumann. Leipzig, 1895. 

Aus der Reihe "Lichtstrahlen im dunkeln Erdteile" Nr. 3. 16 

Seiten. Format 13 x 19 cm. Orig.-Broschur. Einbandrückseite mit 

Abbildung "Ein Gehöft im Dschaggalande" nach einer 

Photographie von Dr. Hans Meyer in Leipzig. Einband mit 

Namenstempel am unteren Rand, sonst guter Erhaltungszustand.  

ARTIKEL-Nr. A007463 Preis 48,00 EUR  

Emil Müller (1868 - 1940) war Missionar in Madschame. 

 

Ostafrika, Ost-Afrika, Moschi, Narumu, Dschaggagürtel, Häuptling 

Makungu, Dschagga, Kilimanjaro, Tansania, deutsche Kolonien. 

 

Indien - Baierlein, E. R. (Eduard Raimund): Blicke in die 

indische Missionsarbeit, insbesondere die Heidenpredigt unter den 

Tamulen. Eine Missionskunde. Selbstverlag der Evangelisch-

lutherischen Mission zu Leipzig. In Kommission von Justus 

Naumann. Leipzig, 1893. Aus der Reihe "Palmzweige aus dem 

ostindischen Missionsfelde. Größere Serie" Nr. 6. 17 Seiten. 

Format 13 x 18,5 cm. Orig.-Broschur. Einband mit Namenstempel, 

sonst sehr guter Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007474 Preis 20,00 EUR  

Einbandrückseite mit Illustration "Heidenpredigt in der 

Tempelstadt Tschidambaram 

 

Mission, Missionar, Missionshaus, lutherische 

Missionsgesellschaft, Indien, Ostindien, Chidambaram, Tamilen" 

https://www.elke-rehder.de/Antiquariat.htm


 

Indien - Gehring, A. (Alwin): Tritschinopoli, die erste evang. 

luther. Missionsstation im Innern des Tamulenlandes. Selbstverlag 

der Evangelisch-lutherischen Mission zu Leipzig. In Kommission 

von Justus Naumann. Leipzig, dritter Abdruck 1895. Aus der Reihe 

"Palmzweige aus dem ostindischen Missionsfelde, kleine Serie" 

Nr. 5. 17 Seiten. Format 11,5 x 15,5 cm. Orig.-Broschur. Einband 

mit Namenstempel, sonst sehr guter Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007467 Preis 15,00 EUR  

Tamilen in Tiruchirappalli oder Trichinopoly in Tamil Nadu 

Südost-Indien.  

Alwin Gehring war Missionar in Tritschinopoli. Einbandrückseite 

mit Illustration der Siwa-Pagode. 

Stw.: Missionshaus, lutherische Missionsgesellschaft, britische 

Kolonie in Indien, Tamulen, Tamilen, Nabob von Arkad, Fort, 

Tritschi, Srirangam, Brahmanen, Siwaiten, Trankebar 

 

Indien - Hensolt, Auguste: Nach dem Palmenlande. Reise der 

ersten von der Ev.-luther. Mission zu Leipzig ausgesandten 

Diakonissen Auguste Hensolt u. Emma von Soden nach dem 

Tamulenlande. Auszug aus Briefen, gerichtet an frühere 

Schülerinnen u.a. Selbstverlag der Evangelisch-lutherischen 

Mission zu Leipzig. 2. Auflage, Leipzig, 1898. Aus der Reihe 

"Palmzweige aus dem ostindischen Missionsfelde Größere Serie" 

Nr. 10. 33 Seiten, 7 Bilder. Format 13 x 18,5 cm. Orig.-Broschur. 

Einband mit Namenstempel, sonst sehr guter Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007476 Preis 20,00 EUR  

Die Bilder zeigen: Hafen von Port Said, Palmenallee in Madura, 

Schulmädchen im Stationsgehöft in Madura, Tritschinopoli-Fels 

mit der Siwa-Pagode, Wohnung der Diakonissen in Trankebar, 

Mädchenschule zu Tandschur mit Missionar Fritz Schad und Frau, 

Trankebar von der Seeseite mit der alten Dansborg und Wohnung 

von Faktor Männig. 

 

Stw.: lutherische Missionsgesellschaft, Tamilen 

 

Indien - Ihlefeld, K. (Karl): Poreiar, die erste Zweigstation von 

Trankebar (Tharangambadi oder Tranquebar an der 

Koromandelküste in Tamil Nadu Süd-Indien). Selbstverlag der 

Evangelisch-lutherischen Mission zu Leipzig. In Kommission von 

Justus Naumann. Leipzig, 1889. Aus der Reihe "Palmzweige aus 

dem ostindischen Missionsfelde" Nr. 3. 16 Seiten. Format 11,5 x 

15,5 cm. Orig.-Broschur. Einband mit handschriftlichen Notizen 

und Tintenfleck, sonst noch ordentlicher Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007465 Preis 15,00 EUR  

Karl Ihlefeld war Pastor in Bützow, früher Missionar in Poreiar in 

Ostindien. 

 

Stw.: Indien, dänische Kolonie, Tamulen, Tamilen, Tandschaur, 

Majaweram, Kumbakonam 

 

Indien - Just, E.: Eine Predigtreise im Lande der Tamulen. Eine 

Missionsstunde für Kinder von Missionar E. Just. Selbstverlag der 

Evangelisch-lutherischen Mission zu Leipzig. In Kommission von 

Justus Naumann. Leipzig, zweiter Abdruck 1896. Aus der Reihe 

"Palmzweige aus dem ostindischen Missionsfelde kleine Serie" Nr. 

4. 17 Seiten. Format 11,5 x 15,5 cm. Orig.-Broschur. Einband mit 

Namenstempel, sonst sehr guter Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007466 Preis 15,00 EUR 

Stw.: Tamulen, Tamilen in Süd-Indien 



 

Indien - Kabis, Johannes: Ein Tag in Majaweram (Tamil Nadu 

Süd-Indien). Für junge Missionsfreunde in Deutschland 

beschrieben. Selbstverlag der Evangelisch-lutherischen Mission zu 

Leipzig. In Kommission von Justus Naumann. 2. Abdruck, 

Leipzig, 1894. Aus der Reihe "Palmzweige aus dem ostindischen 

Missionsfelde Größere Serie" Nr. 1 und 2 in einem Heft. 48 Seiten 

und zwei Abbildungen. Format 13 x 18,5 cm. Orig.-Broschur. 

Einband mit Namenstempel, Kanten etwas berieben, sonst guter, 

sauberer Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007470b Preis 30,00 EUR  

Johannes Kabis war Missionar in Madras. Eine ganzseitige 

Abbildung der Waisenmädchenschule zu Majaweram. 

Einbandrückseite mit Abbildung vom Missionshaus zu Wülupuram 

 

Stw.: lutherische Missionsgesellschaft, Tamilen, Indien, Südindien, 

britische Kolonien 

 

Indien - Landmann, R. (Richard): Die Weihnachtsfeier der 

Tamulenchristen für unsere jüngsten Missionsfreunde beschrieben. 

Selbstverlag der Evangelisch-lutherischen Mission zu Leipzig. 

Leipzig, 3. Auflage 1899. Aus der Reihe "Palmzweige aus dem 

ostindischen Missionsfelde kleine Serie" Nr. 11. 17 Seiten. Format 

11,5 x 15,5 cm. Orig.-Broschur. Einband mit Namenstempel, sonst 

sehr guter Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007469 Preis 15,00 EUR  

Richard Landmann war Missionssenior und vormals Missionar in 

Madras. Einbandrückseite mit Abbildung von der 

Weihnachtsbescherung für tamulische Schülerinnen. 

 

Stw.: Süd- Indien, Tamulen, Tamilen, Trankebar 

 

Indien - Landmann, Richard: Carl Friedrich Kremmer, ein 

Missionar bis zum Tode. Ein Lebensbild aus der Ev.-lutherischen 

Tamulenmission. (Tamil Nadu Südostindien). Selbstverlag der 

Evangelisch-lutherischen Mission zu Leipzig.. 2. vermehrte 

Auflage, Leipzig, 1898. Aus der Reihe "Palmzweige aus dem 

ostindischen Missionsfelde Größere Serie" Nr. 3. 33 Seiten und 

zwei Abbildungen. Format 13 x 18,5 cm. Orig.-Broschur. Einband 

mit Namenstempel, sonst sehr guter Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007471 Preis 20,00 EUR  

Mit einem Portrait von Carl Friedrich Kremmer, geboren 1817 in 

Schmalkalden, 1 ganzseitige Illustration "Die Adeikkalanather-

Kirche in Pursebakam-Madras mit Ochsenkutsche" und einer 

Abbildungen von Kremmers Grabmal auf dem Jerusalemskirchhof 

zu Trankebar (Tharangambadi oder früher Tranquebar an der 

Koromandelküste in Tamil Nadu in Süd-Indien). 

 

 

Indien - Landmann, Richard: Die Evang.-lutherische 

Missionsanstalt zu Dresden und Leipzig. Selbstverlag der 

Evangelisch-lutherischen Mission zu Leipzig. In Kommission von 

Justus Naumann. 2. Auflage, Leipzig, 1892. Aus der Reihe 

"Palmzweige aus dem ostindischen Missionsfelde Größere Serie" 

Nr. 4. 32 Seiten und zwei Abbildungen. Format 13 x 18,5 cm. 

Orig.-Broschur. Einband mit Namenstempel, sonst sehr guter 

Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007472 Preis 20,00 EUR  

Frontispiz mit einer fotografischen Aufnahme der Synode der 

Missionare zu Trankebar 1892 und eine ganzseitige Abbildungen 

der Missionssynode zu Trankebar 1886 mit allen Missionaren zu 

der Zeit. 



 

Indien - Meyner, Th. (Theodor): Die Mädchen-Waisenschule in 

Majaweram. Für liebe Kinder in der Heimat beschrieben. 

Selbstverlag der Evangelisch-lutherischen Mission zu Leipzig. In 

Kommission von Justus Naumann. Leipzig, o. J. (ca. 1897). Aus 

der Reihe "Palmzweige aus dem ostindischen Missionsfelde 

Größere Serie" Nr. 11. 33 Seiten mit 7 fotografischen Abbildungen. 

Format 13 x 18,5 cm. Orig.-Broschur. Einband mit Namenstempel, 

sonst sehr guter Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007477 Preis 20,00 EUR  

Theodor Meyner (1864 - 1955) war als Missionar in Majaweram 

tätig. Die fotografischen Abbildungen zeigen: Pariakinder, Parias 

in ihrem Dorf, arme Parias, Pariaschüler in der Missionsschule in 

Kudelur, die Mädchen-Waisenschule in Majaweram mit Missionar 

Meyner und Frau, Schul- und Bethütte in einem Pariadorf. 

 

lutherische Missionsgesellschaft, Indien, Ostindien. 

 

Indien - Samuel, U. / Gehring, A. (Alwin): Tamulische Kinder. 

Ein Büchlein für deutsche Kinder, die für das Missionswerk im 

Tamulenlande beten und ihr Scherflein beitragen. Übersetzt aus 

dem Tamulischen von A. Gehring. Selbstverlag der Evangelisch-

lutherischen Mission zu Leipzig. 2. Auflage, Leipzig, 1900. Aus 

der Reihe "Palmzweige aus dem ostindischen Missionsfelde. 

Größere Serie" Nr. 5. 41 Seiten mit 13 Bildern. Format 13 x 18,5 

cm. Orig.-Broschur. Einband mit Namenstempel, sonst sehr guter 

Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007473 Preis 20,00 EUR  

U. Samuel war tamulischer Pastor und Alwin Gehring war 

Missionar in Trankebar. Die fotograf. Abbildungen zeigen: 

tamulisches Mädchen in vollem Schmuck, Schüler eine tamulische 

Dorfschule, Pariakinder in einem Korbe, christliche Kostschule in 

Kudelar, Missionslehrerin Frl. Prozell und ihre Schülerinnen in 

Madura, Kostschülerinnen in Madura beim Spiel, die lutherische 

Mädchenschule in Schiali mit Fräulein Fr. Sandegren. 

 

 

Indien - Sandegren, J. (Jacob): Die Herrlichkeit des 

Missionarsberufs. Selbstverlag der Evangelisch-lutherischen 

Mission zu Leipzig. In Kommission von Justus Naumann. Leipzig, 

o. J. (ca. 1896). 16 Seiten. Format 13 x 19 cm. Orig.-Broschur. 

Einband mit Namenstempel am unteren Rand, sonst sehr guter 

Erhaltungszustand.  

ARTIKEL-Nr. A007464 Preis 10,00 EUR 

Carl Jacob Sandegren (1841 - 1929) war evangelisch-lutherischer 

Missionar unter den Tamulen, Tamilen, Madura, Süd-Indien 

 

Jakob, Missionshaus, lutherische Missionsgesellschaft,  



 

Indien - Schad, F. (Fritz): Ein Sonntag im Distrikt 

(Koromandelküste, Indien). Selbstverlag der Evangelisch-

lutherischen Mission zu Leipzig. In Kommission von Justus 

Naumann. Leipzig, 1894. Aus der Reihe "Palmzweige aus dem 

ostindischen Missionsfelde kleine Serie" Nr. 12. 17 Seiten. Format 

11,5 x 15,5 cm. Orig.-Broschur. Einband mit Namenstempel, sonst 

guter Zustand.  

ARTIKEL-Nr. A007470a Preis 15,00 EUR  

Fritz Schad war Missionar in Kudelur. Einbandrückseite mit einer 

Illustration "Indischer Postläufer" 

 

Stw.: Panrutti, Uleripet. Pondichery, Paria 

 

Indonesien - Missionskonferenz in der Provinz Brandenburg 
(Hrsg.): Missionsbilder mit Versen für Kinder, 9. Band - Die Battas 

(Batak auf Sumatra). Berlin, Buchhandlung der Berliner 

evangelischen Missionsgesellschaft, 1897. Druck von W. Sommer, 

Berlin Schöneberg. 1. Auflage. Format 8,8 x 12,2 cm. 16 S. mit 8 

ganzseitigen Farbtafeln. Illustrierte Orig.-Broschur. Alte Schrift. 

Kleiner Namenstempel auf unterem Einbandrand, sonst sehr gutes 

Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0029999A Preis 20,00 EUR 

Religion Battaks Sumatra Malaien Malaysia Mission Kolonien 

Karibik Missionierung 

 

Karibik - Missionskonferenz in der Provinz Brandenburg 

(Hrsg.): Missionsbilder mit Versen für Kinder, 7. Band - 

Westindien (Karibik). Berlin, Buchhandlung der Berliner 

evangelischen Missionsgesellschaft, ohne Jahresangabe (1896). 

Druck von W. Sommer, Berlin Schöneberg. Format 8,8 x 12,2 cm. 

16 S. mit 8 ganzseitigen Farbtafeln. Illustrierte Orig.-Broschur. 

Alte Schrift. Namenstempel auf unterem Einbandrand, sonst sehr 

gutes Exemplar.  

ARTIKEL-Nr. R0029998A Preis 20,00 EUR  

Evangelische Mission Kolonien Karibik Missionierung 

evangelischer Missionare 

 

 

 


